

## 综合·要览

我市在全省率先建成出租车服务管理信息系统,车辆安全更有保障,失物也能更快找回

## 出租车电召专线有望年内开通

右图:新型智能顶灯可清晰显示出租车当前状态

下图:工作人员正在安装车内摄像头



□记者 韩铁栓 通讯员 谭忠平 文/图

经常坐出租车的市民可能发现,最近我市部分出租车更换了新的横式车顶灯,同时内部也安装了多媒体操作屏、摄像头等高科技设备。

洛阳晚报记者昨日从市出租车管理处了解到,我市已在全省率先建成了出租车服务管理信息系统。年底前,我市将开通961961出租车电召专线,您只需打个电话就能轻松预约出租车。

## 1 咋保出城车辆安全? 设个“电子围栏”

昨日,在春都路郑州警安安全技术有限公司洛阳分公司的楼下,梁师傅正在为自己的出租车安装新系统。洛阳晚报记者看到,新安装的系统由GPS主机、麦克风、扬声器、摄像头、多媒体操作屏和LED顶灯组成。

郑州警安安全技术有限公司洛阳分公司技术总监王威表示,出租车安装新系统后,每当司机按下空车指示灯时,摄像头便自动拍照,将车内状况记录下来并传至系统后台进行保存。

这不但大大增加了行车的安全性,而且可减少计价纠纷。

新系统在我市城区周边设置了一个虚拟的“电子围栏”,一旦接受实时定位监控的出租车驶出这个“围栏”,系统就会弹出警报提示,监控人员可及时获取该车的相关信息,直到车辆安全回到“围栏”范围内。

此外,系统还在车辆隐蔽位置安装了紧急报警按钮,司机按下按钮后,监控人员可通过摄像头查看车内情景。

## 2 东西落在车上? 帮您更快找回

坐出租车不慎把东西落在车上,如果没有记住车牌号,找起来往往费时费事。新系统提供的查询功能,有望帮失主更快找回遗失物品。

市出租车管理处有关负责人介绍,新系统内存容量很大,如在历史轨迹回

放服务中,可将任何一辆加入系统的出租车在一个月内的行驶记录完整保存下来,包括每次行车的时间、停靠点、行车路线等。您只需提供上、下车的时间和地点,系统即可自动筛选出相应的车辆,并向司机发出失物寻找信息。

## 3 是否因换班不载客? 看看顶灯就知道

新系统配备的新型智能顶灯,成为最明显的标志。顶灯前、后两面均安装了LED电子显示屏。其中,正面的LED屏主要显示车辆目前的状态,其中“空车”状态为绿色字体,“载客”“换班”等状态为黄色字体,下方显示

有该车的星级;背面的LED屏可滚动显示各种字幕信息,还可刊发公益广告。

王威说,顶灯新增的“换班”状态,可让乘客较为准确地判断车辆是否属于拒载,进而减少乘客的误解和错误投诉。

## 4 打个电话叫出租车? 年内有望实现

对于市民最关心的出租车电召服务,市出租车管理处有关负责人表示,根据有关部署,年底前我市将完成至少2000辆出租车的设备更新。届时,

我市将开通961961出租车电召专线。

此外,我市将进一步完善和加强出租车星级评定,促使出租车行业提高服务质量,接受社会评议。

## 我市开查

## “三公”经费和“小金库”

□记者 韩铁栓

昨日,洛阳晚报记者从市财政局了解到,我市决定在全市范围内全面启动“三公”经费和“小金库”专项检查治理工作。

## 检查治理范围

纳入预算管理或有财政拨款的部门和单位,重点是各级党政机关、事业单位和人民团体

## 检查治理内容

主要是2013年以来违反中央八项规定和财经纪律以及“三公”经费管控不严、设立“小金库”的有关问题,数额较大和情节严重的,可追溯到以前年度

重点监督检查“三公”经费、会议费和培训费以及对违反法律及其他有关规定,应列入而未列入规定账户、账簿的各项资金(含有价证券)及其形成的资产

坚决查处贪污、私分、行贿、受贿,以及套取会议费、培训费和出国(境)费用等设立“小金库”问题

## 检查治理过程

自查自纠阶段:各县(市)区及各部门、单位将按照要求,组织自查,自查面必须达到100%,并对自查中发现的各种违规违纪问题进行纠正

重点检查阶段:全市各级财政、审计部门将组织力量开展重点检查,对有具体举报线索、社会反映比较强烈、日常监管中问题较多、自查自纠不认真的部门和单位,集中开展重点检查,并对发现的违规违纪责任人依法依规进行严肃处理

## 举报方式

市财政局专项检查治理监督举报电话:  
63917029,63256938  
举报邮箱:  
lysxjkzlbs@163.com

检查治理时间 从即日起至十月基本结束

## 新疆莎车18名暴恐嫌犯投案自首

□新华社记者 曹槟 杜刚

在强大的宣传舆论攻势下,截至9日18时,已有18名参与新疆莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件的犯罪嫌疑人投案自首。

案件发生后,莎车县政府于8月1日发布《关于检举揭发7月28日严重暴力恐怖袭击案件犯罪嫌疑人的通告》,严厉警告参与莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件犯罪分子,必须立即向公安机关投案自首。拒不投案自首的,将依法从严惩处。

投案自首的犯罪嫌疑人玉素甫·艾力交代,7月28日凌晨,他正在清真寺做礼拜,一群人冲进来大吼“圣战”,当时他什么都没想就跑回家拿上小锄头,跟着他们一起到处打砸。玉素甫·艾力痛悔地说:“这几天,我回想那些无辜的人该有多疼,他们死的死、伤的伤,他们的子女、父母会痛

苦一辈子,而我也会受到法律严厉的惩罚。心里也很不踏实,我意识到自己已经犯下很严重的罪行,所以自首了。”

“跟着他们一起打砸,我眼里、脑子里什么都没有,根本不顾及受害的人都与我无冤无仇。”犯罪嫌疑人奥斯曼·色依提虽是被暴徒威胁后参与暴恐袭击的,但他并未逃跑,反而和暴徒一起施暴。行凶后,他四处躲藏,担惊受怕。“我从玉米地躲到戈壁滩不敢回家。看到街上的警察,听到宣传车的广播,我特别害怕。实在怕得受不了,就自首了。”奥斯曼·色依提说。

莎车县公安局法制大队大队长阿不都克尤木·阿不都卡迪尔说:“通过宣传,部分犯罪嫌疑人向公安机关或基层党组织投案自首。对于自首的犯罪嫌疑人,根据国家法律,将从轻处理。同时,也警告那些心存侥幸的犯罪嫌疑人,尽快投案自首。”